



# Орловская

# Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 29 (24100) 19 февраля 2005 года суббота

www.orel.ru orp@rekom.ru



## ШТАБ «БЕРЕЗОВОЙ» РЕВОЛЮЦИИ

Вот уже несколько веков российской оппозиция в Лондоне жалуется на расстройств сна. Если бы врачи вовремя предприняли радикальные меры — кто знает, как пережил бы Россия два прошедших века...

2-я стр.



## «ЗЕМЛЯ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ» — НА БЛАГО ГОСУДАРСТВА И НА БЛАГО КРЕСТЬЯНИНА

11 февраля Совет Федерации внес поправку в ст. 16 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", согласно которой сроки переоформления договоров аренды земли продлены еще на два года.

3-я стр.



## МОБИЛЬНЫЙ «ЛОХОТРОН»

С развитием высоких технологий так называемые "лохотроны" видоизменяются, но суть их от этого не меняется: они созданы для того, чтобы отобрать у вас деньги...

4-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

# И возвращается память

Вчера в Орле на стене здания "Зенит Бизнес Банка" была открыта памятная доска.

Надпись на ней гласит: "В этом доме с 1896 года размещался штаб 51-го Черниговского драгунского (с 1909 года — 17-го гусарского) полка, основанного в 1668 году. Его посетили: шеф полка Великая Княгиня Елизавета Фёдоровна, Великий Князь Сергей Александрович, полковой священник преподобноисповедник Сергей Сребрянский. С 1909 года шефом и командиром полка был Великий Князь Михаил Александрович — почётный гражданин города Орла".

Напомним, что Сергей Александрович был командующим Московским военным округом и орловским помещиком (ему принадлежало село Долбёнкино Дмитровского уезда).

На открытии памятной доски присутствовали председатель правления ЗАО АИКБ "Зенит Бизнес Банк" В.В. Строев и начальник областного управления по туризму и краеведению В.А. Ливцов, а также настоятель орловского храма Знамени Божией Матери отец Максим (он освятил памятную доску).

Добавим, что инициаторами её открытия стали историко-церковное археологическое общество и Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры. Средства на эту акцию выделило православное молодёжное братство имени святого Георгия Победоносца.

Информгентство "Орловской правды".



На свое первое отчетное собрание в статусе "инвесторских" работники бывших коллективных сельскохозяйственных предприятий "Нетрубеж" и "Колпнянское" пришли с хорошим настроением. Собирались стали задолго до начала, все принаряженные, улыбочивые.

Лишь полгода прошло после объединения этих хозяйств в ЗАО "Колпна-Агроинвест", но руководителю предприятия И.В. Боханцеву уже было что докладывать собранию. Успели хорошо подготовиться к жатве и на должном уровне провести ее, подняли зябь на 3300 гектарах, на 1650 гектарах посеяли озимые зерновые, которые ушли под зиму в хорошем состоянии. Заготовили достаточное количество кормов для общественного животноводства.

При этом впервые широко использовали ресурсосберегающие технологии. Так, 60 процентов озимых посеяли по поверхностной обработке почвы, в результате на каждом гектаре удалось сэкономить по 150 рублей.

К стойловому периоду отремонтировали помещения, технологическое оборудование, установили новые транспортеры, на одной из ферм заменили систему водопоя. Усовершенствовали оплату труда животноводов, укрепили

производство молока по сравнению с предыдущим годом выросло на 16 процентов. А вот поголовье свиней увеличилось почти на четверть. Общая рентабельность производства составила 32 процента. Получено свыше 5,2 миллиона рублей чистой прибыли. При этом прибыльными стали не только растениеводство, но и животноводство. Вместе с доходами выросла и зарплата. У хороших доярок она достигает 3000 рублей в месяц, у лучших механизаторов — 4000 рублей. Кроме этого в качестве натуроплаты

по себестоимости (118 рублей за центнер) выдано 213 тонн зерна. Рассказ директора дополнили руководители служб и подразделений хозяйства — главный экономист С.И. Осипова, главный зоотехник Л.А. Максимов, главный ин-

женер А.А. Косуков, начальник участка А.Н. Кудинова, заведующая Крутовской фермой Л.А. Солина. И каждый не только отчитывался о проделанной работе, но и говорил о планах на текущий год и более отдаленную перспективу. Новые подходы в растениеводстве уже позволяют ставить задачу получения 40-центнерного урожая зерновых, на уровне 300 центнеров с гектара должна вырасти отдача свекловичных плантаций. В животноводстве реальными становятся выход на 3000-килограммовые наборы молока и получение суточных привесов

до 600 граммов на КРС и 400 граммов — на свинополовье. Если это будет достигнуто, а такая уверенность у коллектива есть, то уровень рентабельности может быть доведен до 81 процента, а объем чистой прибыли — до 10 миллионов рублей. А в этом случае и тысячерублевая прибав-

ка к среднемесячной заработной плате гарантируется. Аплотдминистрации встретил зал выступление генерального директора инвестиционной компании ООО "Зерно-Инвест" (г. Орел) А.Н. Винникова. Она отметила, что только в прошлом году сумма инвестиций в ЗАО "Колпна-Агроинвест" превысила 23,5 миллиона рублей. Полностью выплачена задолженность по заработной плате, копиющаяся на прежде "самостоятельных" предприятиях ряд лет. Уже на текущий год заключены контракты на поставку 1500 тонн минеральных удобрений, 1300

тонн горюче-смазочных материалов. А всего, по предварительным подсчетам, в развитии хозяйства и обеспечении его производственной деятельности, включая приобретение новой техники и сельскохозяйственного инвентаря, будет вложено еще около 30 миллионов рублей. В течение сезона планируется полностью перейти на производство продукции по современным ресурсосберегающим технологиям. Должна быть завершена и большая работа по переоформлению арендуемых земельных участков и их выделению в общий массив.

Отметив несомненные успехи коллектива, глава районной администрации В.А. Громов основное внимание в своем выступлении уделил неиспользованным возможностям. Он подчеркнул, что еще остается значительная площадь, отводимая под черный пар, призвал смелее идти на расширение посевов сахарной свеклы. — Стремитесь к максимуму, — подчеркнул он, — а минимум у вас уже и так будет. Научились работать хорошо, теперь надо и отлично работать научиться.

Юрий СЕМЕНОВ. Колпнянский район.

# Две пятерки ректору

Сегодня ректору Орловского государственного университета, председателю комитета по социальной политике областного Совета народных депутатов Федору Степановичу Авдееву — 55 лет. От всей души поздравляем юбиляра с днем рождения и желаем дальнейших успехов в развитии высшего образования, уважения и любви преподавателей и студентов нашего старейшего вуза, здоровья, счастья и творческого долголетия!

Коллектив "Орловской правды".

## ОФИЦИАЛЬНО

### СОЗДАНА РАБОЧАЯ ГРУППА

В соответствии с поручением Правительства РФ № МФ-П9-215 от 20.01.2005 г. и в целях урегулирования вопросов тарифной политики распоряжением коллегии администрации области № 21-р от 8.02.2005 г. создана рабочая группа по проверке тарифов в муниципальных образованиях области (председатель — заместитель губернатора Орловской области Е.Н. Вельковский).

### ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

В соответствии с поправками, внесенными областным Советом народных депутатов в Закон Орловской области "Об областном бюджете на 2004 год", постановлением коллегии администрации области № 192 от 28.12.2004 г. внесены изменения в областную адресную инвестиционную программу 2004 года.

### УТВЕРЖДЕН ПЕРЕЧЕНЬ

В соответствии со статьей 102 Федерального закона от 22 августа 2004 г. №122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации" постановлением коллегии администрации области № 19 от 11.02.2005 г. утвержден перечень лома и отходов цветных и черных металлов, образующихся в быту и разрешенных для приема от физических лиц на территории Орловской области.

### 10 АКЦИЙ — В СОБСТВЕННОСТЬ ОБЛАСТИ

В соответствии с распоряжением коллегии администрации области № 26-р от 8.02.2005 г. в собственность Орловской области приобретено 10 обыкновенных именных бездокументарных акций ОАО "Орловский областной единый расчетный кассовый центр". Управлению государственного имущества в установленном порядке поручено осуществить необходимые действия по оформлению соответствующих документов.

### ВНИМАНИЕ: ЛИСЫ

В связи с резким всплеском популяции лисицы красной, увеличением случаев заболевания животных бешенством, в целях стабилизации эпизоотической ситуации, охраны здоровья населения постановлением коллегии администрации области № 196 от 30.12.2004 г. отменен пункт 1 постановления коллегии администрации области № 127 от 16.08.2002 г. "Об изменении статуса и границ государственных охотничьих заказников"; принято решение о переводе государственных охотничьих заказников в различные виды существующих границ. Для проведения мероприятий по регулированию численности лисицы красной, приобретения вакцины для иммунизации диких животных дано поручение выделить управление по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных, управление ветеринарии необходимые финансовые средства.

Пресс-служба губернатора области.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ГОТОВНОСТЬ К ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

В 2004 году на территории Орловской области было зафиксировано более 1000 пожаров, во время которых погибли 113 человек. Главными причинами пожаров по-прежнему остаются неосторожное обращение с огнем, нарушение техники безопасности, поджоги. Итоги прошедшего года подвелись вчера на совещании в Главном управлении МЧС по Орловской области.

В совещании приняли участие первый заместитель губернатора области И.В. Сошников, начальник Главного управления МЧС России по Орловской области А.С. Кац, мэр Орла В.И. Уваров, руководители ряда районов и предприятий области.

Как отметил в своем выступлении А.С. Кац, благодаря профилактическим мероприятиям на территории области не возникло крупных лесных, торфяных пожаров и других чрезвычайных ситуаций. Это результат подготовки сотрудников МЧС, которые постоянно повышают свой профессиональный уровень. По словам Александра Семеновича, сегодня управление готово к решению самых серьезных задач.

На совещании также были озвучены основные направления работы спасателей в 2005 году.

### КОНФЕРЕНЦИЯ СУДЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

25 февраля в Орле пройдет конференция судей Орловской области, в которой примут участие судьи областного, арбитражного суда, районных судов и мировых судьи.

На конференции будут подведены итоги работы в 2004 году, заслушаны отчеты управления судебного департамента в Орловской области и квалификационной коллегии судей, озвучена информация о деятельности совета судей области.

На конференции также будут проведены выборы квалификационной коллегии судей Орловской области.

### ВНЕШНЕТОРГОВЫЙ ОБОРОТ РАСТЕТ

327,8 миллиона долларов составил в 2004 году внешнеторговый оборот Орловской области. Это на треть больше, чем в 2003 году. Таковы данные таможенной статистики. При этом не учитываются товарооборот с Республикой Беларусь, гуманитарная помощь и неорганизованная торговля.

Вместе с тем вывозная (экспортная) доля товарооборота по-прежнему уступает ввозной (импортной). Так, экспортные показатели в 2004 году составили 135,3 миллиона долларов (возросли на 20 процентов по сравнению с 2003 годом), а импортные — 192,5 миллиона долларов (увеличились на 38 процентов за этот же период). В целом же импорт Орловской области превысил экспорт на общую сумму 57,2 миллиона долларов.

### ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЛЕСКОВА

16 февраля, в день рождения Н.С. Лескова, в орловском музее писателя собрались почитатели лесковского таланта на своеобразную "творческую лабораторию".

Со вступительным словом к собравшимся обратилась заведующая музеем В.В. Ефремова. Сотрудники музея рассказали собравшимся много интересного о Лескове. Е.В. Мазина — о замыслах и источниках лесковских произведений. Т.Ю. Синякова раскрыла тему "Эпиграфы и заглавия".

На дне рождения писателя была разная публика: пенсионеры, бывшие сотрудники музея, студенты... Всех объединял искренний интерес к Лескову и его творчеству — светлому, мудрому, неповторимому.



Информгентство "Орловской правды".